

**Международный интернет-конкурс  
"Страница семейной славы"**



«Есть память, которой не будет забвенья, и слава,  
которой не будет конца».

**Автор работы:** Алакаева Марьяна Аслановна,  
ученица 10 класса  
МКОУ СОШ№2 с.п.Чегем Второй  
Чегемского района КБР  
**Руководитель:** Алакаева Зара Галиевна,  
учитель русского языка и литературы

*Давным-давно была война,  
Давным-давно прошла она.  
Для тех, кто жив, она была когда-то.  
Но помним мы, как в пламя шли  
И как страну для нас спасли  
Солдаты, солдаты, солдаты.*

Л. Дербенев

Совсем недавно весь наш народ отмечал великий праздник – День Победы. В этом году мы праздновали семьдесят вторую годовщину победы в Великой Отечественной войне. В далеком 1945 году наши деды и прадеды одержали победу над фашистской Германией в самой кровопролитной войне двадцатого века. Многие не пришли с военных полей, остались лежать в братских могилах, пропали без вести, были замучены в концлагерях... Миллионы лучших своих сынов и дочерей потеряла наша Родина в те страшные годы. И теперь для нас, потомков тех, кто воевал или трудился в тылу, этот праздник со слезами на глазах.

В этот день мы вспоминаем тех героев, кто, не щадя себя, встал на защиту Отечества. Мы преклоняемся перед мужеством и бесстрашием тех, кто, ни минуты не сомневаясь, готов был отдать в борьбе с врагом самое дорогое, что есть у человека, - свою жизнь. Мы помним имена героев и будем рассказывать о них своим детям и внукам, чтобы память о солдатах Великой Отечественной войны продолжала жить. Нельзя забыть тех, кто встретил врага в первые минуты войны и стойко держал оборону. Это бессмертный гарнизон непокоренной Брестской крепости. Именно защитники крепости первыми показали захватчикам, покорившим всю Европу, что не собираются сдаваться и, несмотря на превосходящие силы противника, мужественно стояли насмерть. Так, уже на первых метрах чужой территории фашистам стало ясно, что они не в Европе, что здесь будут умирать за каждый клочок своей земли, лишь бы не отдать ее врагу.

А как забыть имена других героев? Их было очень много на той войне. Это и Исуф Текушев (брат моего прадедушки) – образец нестигаемой

стойкости, и Алим Байсултанов со своим экипажем, и Ахмет-хан Канкошев, и Аслангери Масаев, и известный балкарский поэт Кайсын Кулиев, и сотни тысяч других, вставших на пути захватчиков. Все они мечтали видеть свою страну свободной, за это отдали жизни, и мне всегда очень грустно думать, что не удалось таким замечательным людям дожить до Победы, которой не было бы, если бы не их подвиг. Даже враги отмечали, что такого массового героизма до этого им не приходилось видеть ни в одной другой стране. На меня огромное впечатление произвел Текушев Фица Банович, мой прадедущка. Он ушел добровольцем на войну в 1942 году. Но, не доехав до фронта, он попал в плен. Что пришлось пережить моему прадеду... Но ничто не сломило его. За два года пребывания в немецком лагере он несколько раз пытался бежать. Его возвращали и пытали. Но пытки, побои, голод, холод не остановили его. Он все-таки сбежал из плена и, примкнув к партизанскому отряду, продолжал бить фашистов, освобождая свою Родину от ненавистных захватчиков. Конечно, он не бросался на вражескую амбразуру, как Матросов, не совершал таран на самолете, как Гастелло, но он внес свой вклад в победу над фашизмом. И это, на мой взгляд, настоящий подвиг.

День Победы – великий праздник, светлый и грустный, торжественный и печальный, громкий и тихий одновременно. Действительно, праздник со слезами на глазах. В это день чествуют ветеранов, смотрят военный парад, участвуют в праздничных шествиях, а еще вспоминают, какой ценой была завоевана Победа. Цена эта очень высока. Вот почему в стране, кроме бравурных маршей, звучат на площадях и тихие печальные ноты. Мы вспоминаем всех: и тех, кто погиб, но не сдался, и тех, кто израненный вернулся домой, и тех, кто был угнан в неволю. А еще я не могу не думать о матерях тех, кто ушел воевать и не вернулся. Для меня символ материнского горя – стихотворение Андрея Дементьева «Баллада о матери», которое стало песней. Я не знаю ни одного человека, кто может слушать это произведение без слез. И тут еще раз понимаешь, что день Победы – это праздник со

слезами на глазах, это память, которой не будет забвенья, и слава, которой не будет конца.

Я верю, что, сколько бы лет ни прошло после 9 мая 1945 года, все равно люди так же будут чтить этот великий всенародный праздник, будут вспоминать павших и гордиться своими родственниками, участниками Великой Отечественной войны. Акция «Бессмертный полк» будет становиться все масштабнее, потому что забыть героев войны нельзя. И я знаю, что даже и через много лет память о героях великой Победы никуда не денется. Эта память вечна, а слава героев бессмертна.